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Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Marau, em sua sede, na Rua Duque de Caxias, número vinte e seis, na cidade de Marau, Estado do Rio Grande do Sul, com a presença dos seguintes vereadores: Presidente Durante da bancada do MDB, Vice-Presidente Chimento da bancada do MDB, Secretário Vaguinho Daré da bancada do PSB, Vereador Anderson Rodigheri da bancada do PROGRESSISTAS, Vereadora Bete da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Laércio Zancan - Lalá da bancada do PSB, Vereador Machadinho da bancada do PROGRESSISTAS, Vereadora Adriela da bancada do MDB e Vereador Sebben da bancada do MDB. O senhor Presidente Vereador Durante declarou abertos os trabalhos da SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA convidando a todos para a execução do Hino de Marau. Foi colocada em discussão e votação a ata da sessão anterior tendo sido aprovada por unanimidade. Foi realizada a leitura das matérias que ingressaram na Câmara após a última sessão pelo Secretário, Vereador Vaguinho Daré, e também das correspondências recebidas pela Casa. COMUNICAÇÕES: Pronunciaram-se os seguintes vereadores: Vereador Laércio Zancan – Lalá, com o assunto “Segurança Pública”; Vereadora Bete, com o assunto “Agosto Lilás”. O Vereador Laércio Zancan – Lalá solicitou espaço de liderança, destinado à bancada do PSB, para fazer uso da palavra. Fez uso da palavra o Líder do Governo Vereador Chimento. PAUTA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2021 - Dispões sobre o parcelamento do solo urbano e dá outras providências. Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura. PROJETO DE LEI Nº 076/2021 - Autoriza o Poder Executivo firmar parceria e repassar recursos - Edital de Chamamento Público nº 002/2021. Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura; Comissão de Educação, Saúde e Bem-Estar Social. PROJETO DE LEI Nº 077/2021 - Autoriza o Poder Executivo permutar imóvel de propriedade do Município de Marau, por imóvel de propriedade de Gilmar Luiz Brustolin e outros. Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura. MOÇÃO Nº 014/2021 - Assunto – Moção de Apoio à reposição da inflação dos servidores públicos municipais de Marau-RS. Pronunciamento do Vereador Anderson Rodigheri. Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania. REQUERIMENTO Nº 020/2021 - Requer o envio de ofício de parabenização aos Despachante Documentalista, pela passagem do Dia Despachante Documentalista comemorado no dia 27 de julho. Encaminhado para: Secretaria. REQUERIMENTO Nº 021/2021 - Requer o envio de ofício de parabenização ao Moto Clube Sem Destino de Marau e a Associação Dos Motociclistas Do Rio Grande Do Sul, como forma de homenagear a todos os motociclistas e respectivos grupos do município de Marau pela passagem do Dia dos Motociclistas comemorado no dia 27 de julho. Encaminhado para: Secretaria. PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 019/2021 - Que o Poder Executivo Municipal remeta a esta Casa Legislativa informações referentes às horas extras pagas no ano de 2020 até a resposta do presente pedido. Encaminhado para: Secretaria. INDICAÇÃO Nº 019/2021 - Sugere ao Poder Executivo Municipal que faça cumprir a Lei 5087 de 22 de dezembro de 2014 que dispõe sobre a remoção de veículos abandonados em áreas institucionais, de recreação e vias públicas do Município de Marau. Encaminhado para: Relatoria ao Vereador Sebben. O Vereador Laércio Zancan – Lalá solicitou espaço de liderança, destinado à bancada do PSB, para fazer uso da palavra. INDICAÇÃO Nº 020/2021 - Sugere ao Poder Executivo Municipal repasses financeiros através do Conselho de Desenvolvimento Comunitário- CODECOM para as Comunidades do Município que estão enfrentando dificuldades de se manterem frente as paralizações ocasionadas pelo COVID-19. Encaminhado para: Relatoria ao Vereador Sebben. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em Turno Único. PROJETO DE LEI Nº 074/2021 - Autoriza o Poder Executivo firmar parceria e repassar recursos a Associação de Pais e Amigos da Brigada Mirim – APABRIM. Pronunciamento do Vereador Chimento. Pronunciamento da Vereadora Bete. APROVADO por oito votos favoráveis. Votaram favoráveis os Vereadores: Adriela, Anderson Rodigheri, Bete, Chimento, Laércio Zancan - Lalá, Machadinho, Sebben, Vaguinho Daré. PROJETO DE LEI Nº 075/2021 - Cria o Programa Habitacional “Meu Novo Lar, e dá outras providências. Pronunciamento do Vereador Chimento. APROVADO por oito votos favoráveis. Votaram favoráveis os Vereadores: Adriela, Anderson Rodigheri, Bete, Chimento, Laércio Zancan - Lalá, Machadinho, Sebben, Vaguinho Daré. MOÇÃO Nº 012/2021 - Moção de apoio à reposição das perdas salariais das trabalhadoras e dos trabalhadores da rede estadual de educação. APROVADO por oito votos favoráveis. Vereadores: Adriela, Anderson Rodigheri, Bete, Chimento, Laércio Zancan - Lalá, Machadinho, Sebben, Vaguinho Daré. MOÇÃO Nº 013/2021 - Moção de Repúdio à Proposta de Emenda Constitucional nº 32/2020, que altera disposições sobre servidores, empregados públicos e organização administrativa. APROVADO por oito votos favoráveis. Votaram favoráveis os Vereadores: Adriela, Anderson Rodigheri, Bete, Chimento, Laércio Zancan - Lalá, Machadinho, Sebben, Vaguinho Daré. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o espaço das Explicações Pessoais os vereadores: Laércio Zancan – Lalá. O Presidente Durante passou a presidência ao Vice-Presidente Vereador Chimento, para fazer uso da palavra no referido espaço. Pronunciamento do Vereador Durante. Ainda no espaço das Explicações Pessoais, houve o pronunciamento da Vereadora Adriela. PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS NA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO DIA DOIS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E UM. COMUNICAÇÕES: Pronunciaram-se os seguintes vereadores: Pronunciamento do Vereador Laércio Zancan – Lalá. “Boa noite, senhor Presidente. Nas últimas semanas, o comércio marauense foi atacado e vandalizado. Foram mais de 15 vidraças quebradas. Atendendo os anseios da população por providências, comunico que marquei para esta semana uma reunião com o senhor Sérgio Pagliarini, Capitão da Brigada Militar, e também com Senhor Norberto Rodrigues, Delegado da Polícia Civil de Marau. O povo quer respostas e uma das funções do vereador é de correr atrás e buscar solucionar esses problemas. Da minha parte, na área da Segurança Pública, enquanto vereador, votei favorável a dois projetos de lei que autorizam o Poder Executivo a repassar recursos ao Conselho Pró –Segurança, o Consepro. Na oportunidade, inclusive, fui o relator de ambos os projetos na Comissão de Finanças desta Casa Legislativa, onde foram repassados mais de trezentos e oitenta mil reais, visando dar continuidade ao projeto Olho Vivo no interior e na cidade. Era isso, senhor Presidente. Muito obrigado”. Pronunciamento da Vereadora Bete. “Senhor Presidente, colegas vereadores, toda a assistência, Secretário Zigomar. Me inscrevi com assunto Agosto Lilás, que é uma campanha nacional, que tem como objetivo buscar a atenção da sociedade para o enfrentamento a violência doméstica. Com pandemia, infelizmente, o número de violência doméstica tem aumentado e muito. E o município ele tem avançado no enfrentamento desta violência. Nós vemos que cada poder está unindo suas forças. O Executivo tem um belo trabalho no Desenvolvimento Social, agora nós aprovamos o projeto do Centro de Atendimento à Mulher. Aqui na Câmara, nós temos a Procuradoria da Mulher também. Nós estamos programando um material que deve sair da gráfica até o final de semana também objetivando esclarecer e entregar para toda a comunidade, né, os acessos, para que seja feita como denúncias, né. Também a gente vê a parte do Delegado Norberto, onde ele colocou na nova delegacia uma sala especializada, que é a sala das Margaridas, onde tem uma estrutura também que está sendo formada para esse tipo de atendimento. Então é unindo forças que nós vamos alcançar os objetivos, diminuir a violência doméstica que é o nosso grande objetivo. A gente sabe como as mulheres sofrem e sofrem caladas. E tendo uma estrutura em todo município, eu acredito que nós somamos as forças para resolver por partes, pelo menos, este grande problema que cerca toda sociedade, na verdade país, o mundo tem esses problemas da violência contra mulher. Então, nós queremos fazer também a nossa parte através da Procuradoria da Câmara e colocamos, também, o nosso telefone, os acessos neste folder e as informações necessárias para que sejam feitas as denúncias. Então, era isso, senhor Presidente. Agradeço a atenção e estamos à disposição. E até quero só mostrar o material interessante, foi distribuído pela Secretaria hoje de manhã e o nosso não está pronto, senão gostaria também de mostrar o nosso folder informativo, mas acredito que até o final de semana pronto e aí na segunda-feira faço questão de distribuir também para a colega e para os colegas vereadores e para todos que trabalham aqui na Câmara e nos ajudam muito para nós desenvolvermos um trabalho importante para a comunidade. Obrigado, senhor Presidente”. O Vereador Laércio Zancan – Lalá solicitou espaço de liderança, destinado à bancada do PSB, para fazer uso da palavra. Espaço de Liderança Vereador Laércio Zancan – Lalá. “Boa noite, novamente, senhor Presidente. Somente ocupar esse espaço em nome da bancada do PSB saudar aqui o nosso suplente vereador, hoje Secretário de Habitação, Zigomar Zanin, juntamente com ele boa parte da equipe da Secretaria de Habitação que faz um excelente trabalho, que a gente está acompanhando de perto. E também ao vereador Mirim aqui. Boa noite. Obrigado”. Líder do Governo Vereador Chimento. “Senhor Presidente, senhores Vereadores. Veio do Executivo três projetos de lei nesta semana. O primeiro deles de número 76 que autoriza o Poder Executivo a firmar parceria e repassar recursos através de edital de chamamento público. O objetivo deste chamamento público, então, é a realização de atividades esportivas de futebol de campo com crianças e adolescentes entre 7 e 17 anos, em turno inverso a escola, atendendo no mínimo 180 crianças e adolescentes do município. O valor previsto para este determinado projeto aqui é cento e quarenta e um mil, novecentos e vinte e sete reais. Então, as sociedades interessadas em participar desse Chamamento Público aqui, consequentemente poderão participar e atender a esses objetivos aqui que está previsto nesse projeto de lei. O segundo o projeto de lei aqui é um projeto de lei complementar de número 1 de 2021 que dispõe sobre o parcelamento do solo e dá outras providências. O presente projeto aqui, compila e moderniza a legislação Municipal que trata do parcelamento do solo. Tem por objetivo principal tratar de todas as espécies de parcelamento do solo admitidas em uma única legislação. Todas essas análises aí do projeto foram elaboradas aí pelo departamento de planejamento do gabinete do prefeito Municipal em debate com o conselho de desenvolvimento urbano, o qual teve parecer favorável conforme atas em anexo. Também foi apresentado em audiência pública, no dia 19 de julho de 2021, na Casa da Cultura, em transmissão online para participação de todos. Não havendo nenhuma modificação no projeto, o mesmo é apresentado neste momento a esta Casa Legislativa para apreciação. O terceiro projeto de número 78, ele autoriza o Poder Executivo permutar imóvel de propriedade do município de Marau por imóvel de propriedade de Gilmar Luiz Brustolin e outros. Esse presente projeto aqui, na verdade, ele já passou aqui pelo Legislativo e se tornou a Lei 5.746, só que estava em nome do pai e, consequentemente, esse pai aí estava falecido. E agora, quando foi feito os trâmites, levado até o cartório, o cartório pediu para que se alterasse e se colocassem em nome dos seus sucessores para efetivação aí do registro da matrícula e a realização da escritura. Era isso, senhor presidente, era isso senhores vereadores, o meu muito obrigado”. PAUTA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2021 - Dispões sobre o parcelamento do solo urbano e dá outras providências. Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura. PROJETO DE LEI Nº 076/2021 - Autoriza o Poder Executivo firmar parceria e repassar recursos - Edital de Chamamento Público nº 002/2021. Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura; Comissão de Educação, Saúde e Bem-Estar Social. PROJETO DE LEI Nº 077/2021 - Autoriza o Poder Executivo permutar imóvel de propriedade do Município de Marau, por imóvel de propriedade de Gilmar Luiz Brustolin e outros. Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura. MOÇÃO Nº 014/2021 - Assunto – Moção de Apoio à reposição da inflação dos servidores públicos municipais de Marau-RS. Pronunciamento do Vereador Anderson Rodigheri. “Senhor Presidente, colegas vereadores, público presente, em especial Secretário da Habitação Zigomar Zanin. Apenas para fazer justiça, senhor Presidente, o Vereador Machadinho também é coautor desta Moção. Não aparece aí na pauta, mas ele está indo no corpo do projeto e a assinatura do vereador também consta. Mais detalhes sobre essa Moção, nós estaremos falando no dia para encaminhar a votação na semana que vem. Obrigado, senhor Presidente. Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania. REQUERIMENTO Nº 020/2021 - Requer o envio de ofício de parabenização aos Despachante Documentalista, pela passagem do Dia Despachante Documentalista comemorado no dia 27 de julho. Encaminhado para: Secretaria. REQUERIMENTO Nº 021/2021 - Requer o envio de ofício de parabenização ao Moto Clube Sem Destino de Marau e a Associação Dos Motociclistas Do Rio Grande Do Sul, como forma de homenagear a todos os motociclistas e respectivos grupos do município de Marau pela passagem do Dia dos Motociclistas comemorado no dia 27 de julho. Encaminhado para: Secretaria. PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 019/2021 - Que o Poder Executivo Municipal remeta a esta Casa Legislativa informações referentes às horas extras pagas no ano de 2020 até a resposta do presente pedido. Encaminhado para: Secretaria. INDICAÇÃO Nº 019/2021 - Sugere ao Poder Executivo Municipal que faça cumprir a Lei 5087 de 22 de dezembro de 2014 que dispõe sobre a remoção de veículos abandonados em áreas institucionais, de recreação e vias públicas do Município de Marau. Encaminhado para: Relatoria ao Vereador Sebben. O Vereador Laércio Zancan – Lalá solicitou espaço de liderança, destinado à bancada do PSB, para fazer uso da palavra. Espaço de Liderança Vereador Laércio Zancan – Lalá. “Senhor Presidente, somente mencionar aqui, também, os cumprimentos ao Tenente aposentado Frank, que nos acompanha e a suplente de vereadora Pierina também. Senhor Presidente, eu gostaria de deixar registrado que esse vereador também é favorável ao cumprimento da lei da indicação da vereadora Bete, tá, conforme mencionado algum tempo atrás nos veículos de comunicação aqui da nossa cidade. Que bom que a Vereadora Bete também está empenhada nessa demanda que é oriunda da comunidade. Inclusive, se eu soubesse, teria assinado junto essa indicação. Obrigado”. INDICAÇÃO Nº 020/2021 - Sugere ao Poder Executivo Municipal repasses financeiros através do Conselho de Desenvolvimento Comunitário- CODECOM para as Comunidades do Município que estão enfrentando dificuldades de se manterem frente as paralizações ocasionadas pelo COVID-19. Encaminhado para: Relatoria ao Vereador Sebben. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em Turno Único. PROJETO DE LEI Nº 074/2021 - Autoriza o Poder Executivo firmar parceria e repassar recursos a Associação de Pais e Amigos da Brigada Mirim – APABRIM. Pronunciamento do Vereador Chimento. “Senhor Presidente, senhores vereadores. Quero aqui destacar que é mais um projeto aqui em parceria com o poder público municipal, a exemplo daquele que entrou hoje também. E este é um projeto aqui muito reconhecido pela comunidade, não só marauense, como comunidade aí estadual. E também dizer que esse atendimento aí de mais 120 crianças aí, de 6 a 15 anos, no turno inverso da escola, proporciona que essas crianças aí e adolescentes não entrem para o mal caminho daqui a pouco, né. Então, se não estivessem ali nessas atividades, aonde eles podem estar? Então, quando se gasta esses valores aí nós consideramos aí na municipalidade como sendo um investimento. E o município tem atuado muito nessas parcerias, porque sabe que, ali na frente, os gastos com saúde serão muito menores. Se salvar-se uma criança só já seria o suficiente, mas nós sabemos que todos esses projetos em parcerias com essas entidades aqui muitas crianças são salvas do mal caminho. Era isso, senhor presidente. Meu muito obrigado”. Pronunciamento da Vereadora Bete. “Senhor Presidente, colegas vereadores. Com certeza falo na mesma linha do vereador Chimento, porque nós conhecemos o projeto da Brigada Mirim, a gente sabe a importância que tem no nosso município. Nós sabemos o trabalho de eficiência que o Sargento Sidonir faz e é reconhecido, foi premiado já pelo Estado. Então, é algo que é importante, é um investimento mesmo e o município precisa para daí o futuro dali adiante ter pessoas de bem, pessoas que vão ser exemplos na sociedade. Eu acredito que nós educarmos dessa forma nossas crianças, nossos jovens, nós estaremos evitando muitos problemas que poderiam vir aí adiante, né. Então, eu acredito que realmente é o investimento do município, colaborando com essas entidades com esses projetos. Obrigado, senhor Presidente”. APROVADO por oito votos favoráveis. Votaram favoráveis os Vereadores: Adriela, Anderson Rodigheri, Bete, Chimento, Laércio Zancan - Lalá, Machadinho, Sebben, Vaguinho Daré. PROJETO DE LEI Nº 075/2021 - Cria o Programa Habitacional “Meu Novo Lar, e dá outras providências. Pronunciamento do Vereador Chimento. “Senhor presidente, senhores vereadores. Eu quero aqui cumprimentar também o Secretário de Habitação Zigomar Zanin e suplente de vereador e toda a sua equipe que hoje está junto. Quero cumprimentar aqui também o Tenente Franklin que está presente conosco aqui. A suplente de vereadora Pierina e o vereador Mirim aí. Mas destacar pela importância que tem esse projeto aqui. Sabemos da dificuldade hoje em dia que é tu ter a sua casa própria. Sabemos das dificuldades que tivemos nos últimos anos, porque esse é o terceiro projeto que está passando aqui, né Anderson. Teve em 2014, 2015, depois teve em 2017, 18, e por motivos extras de nós não encontrarmos empresas, consequentemente e tendo a liberação da Caixa, não foi possível realizar o presente projeto que, mais uma vez, está vindo a esta Casa Legislativa. E Deus queira que agora dê certo. Mas eu falo da importância, porque sei o quanto a construção de moradias tem beneficiado a quem mais necessita. Chegar no final do mês e pagar o aluguel e receber em troca somente um recibo que não tem mais valor nenhum. E tu poder chegar e ter o seu lugar próprio, nem que seja através de financiamento, e poder dizer para o seu filho ‘olha, este é o nosso lar’, no final do mês podem ter certeza que aquele pagamento daquela prestação, a pessoa vai lá pagar e vai pagar feliz da vida, porque ela sabe que ela não está mais recebendo um recibo que não tem validade nenhuma. E sim, no futuro vai estar recebendo aqui um documento que é a sua casa própria. E hoje em dia não tem coisa maior que é o valor da casa própria. Estou vendo aqui o chefe de gabinete Carlinhos Rizzotto também que trabalhou incansavelmente, Rizzotto, e eu estava comentando anteriormente que esse projeto ainda veio em 2014,2015 e é a terceira vez que esse projeto está vindo para a Câmara. Então, estou torcendo e agora, com certeza, deve dar certo, porque foi modificado algumas questões e também facilitado através do governo federal e, consequentemente, aqui também o município está facilitando, ou seja, com a doação do terreno, a isenção do ITBI e também ajuda com a terraplanagem. Nós sabemos que os custos de construções aumentaram muito nos últimos meses. E se não houverem essas facilidades aqui, primeiro que o contribuinte vai pagar mais caro; segundo é que a dificuldade aumenta e o valor também, ali na frente, também custaria mais. Então, talvez inviabilizaria novamente o projeto, mas desta forma eu acredito que deva dar certo. E até mesmo hoje, eu repassei para outro município que me pediu que estava interessado e já ficou sabendo que nós estávamos implantando, vocês estavam implantando esse interessante projeto aqui. Já repassei cópia do projeto de lei a eles. Então, parabéns a toda a Secretaria que está envolvida aqui. Parabéns à administração Municipal. E com certeza é a população que vai agradecer a esse momento especial aqui para mais 88 novas famílias aí ter o seu lugar próprio para morar. Era isso, senhor Presidente, meu muito obrigado”. APROVADO por oito votos favoráveis. Votaram favoráveis os Vereadores: Adriela, Anderson Rodigheri, Bete, Chimento, Laércio Zancan - Lalá, Machadinho, Sebben, Vaguinho Daré. MOÇÃO Nº 012/2021 - Moção de apoio à reposição das perdas salariais das trabalhadoras e dos trabalhadores da rede estadual de educação. APROVADO por oito votos favoráveis. Vereadores: Adriela, Anderson Rodigheri, Bete, Chimento, Laércio Zancan - Lalá, Machadinho, Sebben, Vaguinho Daré. MOÇÃO Nº 013/2021 - Moção de Repúdio à Proposta de Emenda Constitucional nº 32/2020, que altera disposições sobre servidores, empregados públicos e organização administrativa. APROVADO por oito votos favoráveis. Votaram favoráveis os Vereadores: Adriela, Anderson Rodigheri, Bete, Chimento, Laércio Zancan - Lalá, Machadinho, Sebben, Vaguinho Daré. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o espaço das Explicações Pessoais os vereadores: Vereador Laércio Zancan – Lalá. “Boa noite, senhor Presidente, nobres colegas da Casa. No próximo dia 4 de agosto a Associação dos Universitários Marauenses, Assuma, completa 42 anos de história desde o início da sua Fundação em 1970. Nasceu do desejo dos jovens de buscarem sempre qualificação profissional. Ao longo da sua história, a Assuma lutou e segue lutando através de suas lideranças por uma representação efetiva dos universitários marauenses. Foram muitas as dificuldades enfrentadas na época para a formação da associação. Dificuldades essas que continuam a serem enfrentadas diariamente. Mas só quem fez ou ainda faz parte das diretorias sabe do que eu estou falando. Me orgulho muito de ter presidido essa entidade que se fortalece dia após dia. me orgulho muito de ter defendido os interesses dos associados no que tange a vida acadêmica e ter propiciado condições compatíveis de transporte aos universitários. Me orgulho muito de ter promovido e organizado reuniões, encontros e debates de caráter cívico, social, cultural, científico, técnico, artístico, desportivo e recreativo, visando a complementação e aprimoramento da formação universitária na comunidade. Me orgulho de ter lutado e hoje continuar lutando em outra esfera por melhores condições de ensino e de ter colaborado com os órgãos públicos no desenvolvimento cultural, social e econômico do município através da Assuma. Me orgulho em saber que inúmeras ações e projetos criados na gestão 2014, 2015, quando eu estive à frente da associação, continuam sendo executados e aprimorados até hoje. E nesse momento, aproveito, senhor Presidente, para agradecer aos universitários que continuaram se associando a Assuma que, mesmo com a pandemia, as aulas online e estarem sem transporte seguiram contribuindo para manter a entidade. A atual presidente Graziela e a vice Edinara, juntamente com a diretoria, me comentaram do desafio que é manter a associação financeiramente devido ao custo mensal para manutenção das atividades e a pouca demanda pelos cadastros. Reforçar, também, caso haja algum universitário ou familiar nos acompanhando neste momento que o recadastramento para esse semestre já está aberto e segue até o final do mês. Também devido à baixa arrecadação, a Assuma está atendendo em horário reduzido de segunda a sexta-feira, das 13 horas às 18 horas, e no sábado de manhã das 8 horas ao meio-dia. Por fim, eu gostaria de ver a toda a atual Diretoria da associação que vocês podem contar com o apoio incansável deste Vereador na luta pelos direitos dos Estudantes por melhores condições de ensino e por uma educação de qualidade. Que a Assuma siga mostrando o seu poder de organização e ampliando a sua história a cada gestão que passa. Vida longa ao movimento estudantil. Vida longa à Associação dos Universitários Marauenses. Era isso, senhor Presidente. Boa noite”. O Presidente Durante passou a presidência ao Vice-Presidente Vereador Chimento, para fazer uso da palavra no referido espaço. Vereador Durante. “Senhor Presidente Edgar Chimento, desde já agradeço por dirigir os trabalhos. Cumprimentar os colegas vereadores, vereadoras mais uma vez.  Funcionários da Casa e membro da assistência já nominados. Eu, nessa oportunidade, quero usar mais uma vez a Tribuna e falar mais um pouco da situação da nossa RS 324 que na oportunidade que o governador esteve na nossa cidade vizinha de Passo Fundo e em entrevista lá que teve por meios de comunicação aqui da nossa cidade, não deu esperança que vai recuar. Eu acho que se nós não tivermos um manifesto mais forte, né, não vai recusar deste pedágio aqui nesse corredor de Marau a Passo Fundo. Mais uma vez lamentar que é quem que paga a conta? Sempre o povo que paga conta. Quando o estado estava numa situação precária projetos para aumento de impostos para pagar, para poder salvar o estado e pagar a conta. Agora que precisa fazer uma terceira via ou fazer asfalto aqui no nosso município, já que na passada, na sessão passada tenho me manifestado, mais uma vez, tem que buscar mexer no bolso do consumidor. O estado, o governo fala que tem dinheiro para investir, que vai fazer investimento, eu acho que essa, não é acho, essa estrada merecia muito bem com o recurso do Estado ser feito a terceira via. E sem falar das outras estradas que nós temos aqui que necessita de asfalto, né. Já falei que nós temos asfalto aonde em Marau? Da Cooproleite a Taquari, né. E a maior parte por números levantados pelo nosso prefeito e ele apresentou naquela audiência pública, aquele manifesto que teve na Casa da Cultura é praticamente município de Marau e Passo Fundo que vai pagar esse asfalto. E depois é um longo prazo que tem para essa concessionária que ganharem para cobrar o pedágio e bastante elevado o valor, né. Nós aqui da Câmara, eu peço também aos colegas, nós não podemos também recuar. Nós vamos ter que fazer e buscar junto com as entidades representativas daqui e o poder público, a prefeitura, se manifestar de novo sobre esse imposto, mais um imposto podemos dizer, que vai ser colocado aqui na nossa região. Senhor presidente, também a semana que passou bastante fria, né, bastante geada, neve aqui na região. Mas falando com o pessoal aí do interior, da região aqui, a dificuldade de águas. E podem olhar os rios aqui da nossa da nossa região diminuiu bastante as águas. Tem o Arroio Cestiada aqui, o próprio Rio Marau, não tem quase água. Precisamos de fortes chuvas aí para que mexa com as águas e aumente essas águas, porque senão eu acho que vamos sofrer bastante no verão. Presidente, mais um assunto que eu queria falar aqui nessa oportunidade, nesse mês de julho bastante comemorações de motoristas, de colonos, de entidades aqui que fizeram aniversário e era o dia dessas entidades, né, como colono e motorista. E eu aqui nessa oportunidade também quero deixar os parabéns, né, para o próximo domingo todos os pais, né. Aqui que não tem pai, ou quem in memoriam, né, é uma oportunidade de deixar os parabéns aqui para todos os pais aqui do nosso município, da nossa região, do nosso estado e do nosso país. Seria isso senhor Presidente. Agradeço a oportunidade”. Ainda no espaço das Explicações Pessoais, houve o pronunciamento da Vereadora Adriela. Vereadora Adriela. “Senhor Presidente, colegas vereadores. O público que ainda nos acompanha. Suplente de vereadora Pierina. Tenente Frank. O nosso suplente de vereador Mirim. Dizer que, nesta noite, de uma forma bem breve, mas não posso deixar de me manifestar, porque por várias vezes fui recebida na Secretaria da Habitação e tenho aqui que parabenizar toda a equipe da Habitação, juntamente com o Secretário Zigomar, pela iniciativa. Porque várias vezes acompanhando o trabalho lá, a gente sentia da preocupação de todos os integrantes daquela secretaria e fazer algo que viesse realmente melhorar a vida de alguns cidadãos marauenses aí que precisam. Dizer que este é um sonho que muitas famílias buscam uma vida inteira concretizar, que é o simples fato de ter sua casa própria. E neste momento, saber que estamos votando um projeto desta magnitude nos deixa muito feliz. O vereador Anderson que já passou pela secretaria e também pode deixar a sua contribuição por lá sabe da importância desta secretaria para o nosso município. Então precisamos aqui dizer que ficamos imensamente felizes em poder fazer parte deste projeto, em poder votar esse projeto e dizer que estamos aí para continuar o trabalho e ser parceiro no que for possível. Também nesse final de semana acompanhei um encontro de campeiros no município de Vila Lângaro junto com as entidades tradicionalistas de Marau. E conversando lá com os marauenses tradicionalistas, a gente viu a preocupação dos mesmos em manter as suas entidades neste momento difícil de pandemia em que as entidades não mais arrecadando de lugar nenhum e estão apenas gastando aquelas economias que alguns tinham e outros nem tem. Então, se solidarizar, neste momento, então, às entidades. E torcemos aí para um breve retorno, acredito que de uma forma gradual, a gente vai conseguir este retorno que é tão importante neste momento. Era isso, senhor Presidente. Muito obrigado. E preciso também aqui dizer para o senhor que na questão da RS-324, acredito que, enquanto legislativo, precisamos sim unir forças e fazer a nossa voz ser ouvida. Porque conversando com a população aí, com o cidadão, a gente percebe que este não é o desejo nem de Marau e nem de Passo Fundo. Então é o momento sim do legislativo mostrar a sua força e fazer a sua voz ser ouvida. Muito obrigado. E um feliz dia dos pais no próximo domingo”. Conforme as normas regimentais, o senhor Presidente Durante declarou encerrados os trabalhos da Sessão ORDINÁRIA, dos quais foram lavrados os presentes ANAIS que após lidos serão assinados. 
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